

BAJA ÉS ÜDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Pálánka, Fő-utca 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felölös szerkesztő:
Csernicsék Imre
 Szerkesztő: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6— K
 Fél évre 3— K
 Amerikába egész évre 8— K
 Nyilvánt. sora 30 fillér.

A Kivándorlási Tanács.

A Kivándorlási Tanács végre megalkult. Ezt a nagyra hivatott országos testületet még a Széll-Kálmán-féle kivándorlási törvény kompentálta. Andrássy gróf belügyministersége alatt hozott kivándorlási törvény restituálta, de zavaros politikai viszonyok között csak most alakulhatott meg. És most lát az előkészítő munkához azzal, hogy a törvényhatóságok részéről a kivándorlás körül szerzett tapasztalatokat javaslatlételre és a munkaterület kijelölésére egy bizottság átnézi.

Csak hogy már itt tartunk. A déli harangszó régen elhangzott. Felünk tőle, hogy legalább a levest hidegen tálalják fel. No de ab ovo usque ad melo, — és így még van megrágni való eledel. Még nem mindenki ment ki Amerikába, akinek két dolgos keze van. Ha sokat gyengültünk is még nem vértettünk el. És különösen jelentésgesnek tartjuk, ha a Kivándorlási Tanács a társadalmat úgy tudja megszervezni, hogy mindenki önkéntes nemzeti munka taborába áll. Egyről biztoshatunk már eleve a Kivándorlási Tanácsot. Hogy nálunk telkebb és igazabb és őszintébb harcra nem fogja találni. Két évtizede végtelen szomorúsággal látjuk nemzetünk gyöngülését, s időnként vészkiáltás elhangzott lapunk hasábjain. De mit ér, ha a periferiákon a jól kereső kivándorlási ügynökök büntetlenül garázdálkodhatnak, valóságos lélekufár munkát végeznek, s emellett a túrlól integet a gyors meggazdagodás óhajtott vágya, a mi valóban ide oda csak a képzeletben van.

Mert mi a helyzet ma is? Az osztrák magyar konzul komoly intelemmel fordult az Amerikában lévő kivándorlókhoz. Ne jöjjenek hozzá ingyen hajójegyért mert nem adhat. A mi pénze erre a célra volt, azt már szét osztotta. Amerikában ezidőszerint olyan nagy gazdasági pangás van, amilyen évek óta nem volt. Megszokott történni, hogy az elnökválasztás előtt a nagy vállalatok megszüntetik a munkát, és igen sok ember maradt kenyér nélkül; de a mi most van Amerikában, arra nem volt még példa. Egyre több gyár zárja be ajtóit, locsolja el a gőzkazán parázsát, egyre több bánya vonja föl a lépcsőket és zárja be a tárna ajtaját. A nagyvárosokban százezrevel vannak a munkanélküliek és az Európába igyekvő hajók mind telve vannak menekültekkel. Mostanában Fiumébe érkező kivándorlóhajónak is kétezer fedélközi utasa volt s ez példátlan az amerikai kivándorlás történetében.

Ebben a helyzetben ha bárki a fülébe clyasmit sugdos felebarátom, hogy akkor változik sorsod, rózsásra, ha itt hagyod hazádat, — az vakmerően hazudik és az neked halalos ellenséged, mert a világos romlásodat akarja. Amerikában most nem lehet munkát kapni, hiszen napról napra ezer és ezer ember marad munka nélkül. A rendőség emberfeletti erővel küzd hogy szűkölködés nyomán támadt elégtelenséget elfojtsa. A közirgalom keserű kenyerét hej! de sok könnyező magyar eszi most Amerikában! Ezeknek a számát kívánna kedves felebarátom szaporítani?

Nem, nem! El kell verni azt a gonosz embert aki most Amerikába csá-

bit. Ha nálunk sem megy a dolog minden baj nélkül, de Amerikában még rettenesebbek az állapotok. Valóságos batorság lenne ebben a nehéz időben elkotyavetelni amink van, hogy a biztos romlásba, Amerikába menjünk.

Ha a háziasszony nem tudja, hogy milyen pótkávéval használjon a babkávához, kísérlelle meg a **Kathreiner-féle Kneipp malátakávé**.

Teljesen meg lesz elégedve.

A kísérletnél együnk a főző utasítást, mely mindenképp kapható. Aki részleteket kíván, írjon a Kathreiner-féle malátakávé gyárak részvénytársaságnak, Wien, I., Annagasse 8.

Hirek.

Oh, szép ifjuságom! Benedek Elek új regényének címe mely most új évkor indult meg a Jó Pajtás-ban s miris a maga részere hódította az olvasók önséget, de még a szülőket is, akik élvezettel olvassák gyermekeikkel együtt a kitűnő író ifjuságából vett történetét, kedves székyföld

Jogtudósok, papok, tanítók a SIROLIN „Roche“-ról:

Mellbetegekknél.

G. R. Jogtanácsos, B.-ben.

Hasznaltam a Sirolin „Roche“-t, batakával igazán meg vagyok elégedve.

B. P. Igazgató, B.-ben. (Keletporosorsz.)

Évek óta használom a Sirolin „Roche“-t minden kezdődő hurut ellen. — A légzőszervek baját ellen a legjobbnak találtam.

A Sirolin Roche, kellemes ízű, étvágygerjesztő és orvosilag ajánlott szer. Erősíti a tüdőt és légzőszervek ellenállását fokozza. A gyógytárban határozottan Sirolin Rochét ajánljuk.

A. M. plébános, W.-ben.

A Sirolin „Roche“ szabadított meg engem. Gyermekeknek is adom a szert, ha hurutosak.

F. H. tanító, Fr.-ben.

A Sirolin „Roche“-val meg vagyok elégedve annyira, hogy mindenkiel ajánlom, akinek légzőszervi baja van. —



Hirdetmény

Palánka község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező volt Hipp féle házban azon 4 (négy) utcza szobából álló lakrészt a melyben jelenleg a szolgabírói hivatal van elhelyezve 1914 évi márczius 1-től kezdve az 1914. év végéig feltétlenül, de esetleg továbbra is bérbeadja.

Felhívhatnak tehát mindazok, akik ezen lakrészt avagy esetleg abból egyes szobákat bérbevenni óhajtnak ebbeli ajánlataikat 1914. év február hó 21 napjának déli 12 órájáig a községi jegyzőnél írásban nyújtásuk be.

Ezen írásbeli ajánlatban pontosan megírandók mindazon feltételek és bérösszeg biztosítására vonatkozó adatok, a melyek mellett a helyiségek bérbevételni szándékoltnak.

Palánka, 1914 január 15.

Potzta György s. k. Rebel József s. k.
jegyző. (P. h.) bírós.

alakjaival és jeleneteivel. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjába ezen kívül még szép verseket irtak Abrányi Emil és Elek nagyapó, elbeszélést Szabóné Nogáll Janka, Sebők Zsigmond folytatja Az arany cipő című pompás regényét Szász Irmelin érdekes angliai történetet irt, Rudnyánszky Gyula kedves vigjátéka befejeződik. Altai Margit a japán gyerekekről mond el érdekes dolgokat. Faragó Géza kedves képet rajzolt, Khern Margit bájos mesét mond, Zsiga bácsi mulatságos mókát. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a »Jó Pajtás« kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-u. cza 4.

Meghívó. A »Palánkai Kereskedelmi Ifjuság« 1914. február hó 7 én a Reiter szálló összes termében egy alkalulandó »Kereskedelmi Kör« javára »Kereskedelmi Bál« rendez, melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja. Belépti díj személyenkint K 1.60 Családjegy K 4.— A zenét a Klein zenekar szolgáltatja.

Szabadka egy tüzérezred részére kaszárnyát óhajtott építeni, de mire a vegyes bizottság letárgyalta a kaszárnya tervét, kltűnt, hogy az 3 millió K-ba kerülne. Már pedig ezt a pénzt ma vagy egyáltalán nem, vagy pedig csak 7 százalékon felül kaphatná meg a város, a hadikincstár pedig csak 60 ezer K bért adhat, mert a 35 év előtt megállapított alapon ennél többet nem adhat. A polgármester most tárgyalásba bocsátkozik a hadtestparancsnoksággal. A kaszárnya építés így aligha vihető keresztül. — F. hó 22-én, csütörtökön d. u. 4 órakor érkezett hozzánk Glücklich Vilma és A feminizmus gyakorlati céljairól tartott előadást a Szabad Lyceumban. Hogy kicsoda Glücklich Vilma, azt ma már minden újságolvasó ember tudja. Aki a magyar feminizmus küzdelmeit és diadalmasan hódító útját nagyjából is figyelemmel kísérte, tudni fogja, hogy a magyar feminista mozgalomnak szóval, tettel és írással ő egyik legegységesebb és legértékesebb harcosa, ki az agitátor rajongását ritka széleskörű tudással, írói készséggel és páratlan szónoki tehetséggel egyesíti magában. Az előadás iránt igen nagy volt az érdeklődés és az elődót élénken ünnepelték. — Braun Izsó, a volt tekintélyes zentai kereskedő, aki körülbelül három hónapja a szabadkai törvényszéki fogház vizsgálati foglya, a napokban mint agyszélhódított került a Marfa Valéria köz kórházba. A kórházban másfél napig tartott a kínos és vergődő haldoléása. Csütörtökön d. e. 10 óra tájban meghalt. Haláláról táviratilag értesítették hozzátartozóit, akik telefonice intézkedtek, hogy a holttestet Zentára szállítsák. A polgármester megengedte a Julia elszállítását, amely már a déli vonattal meg is történt.

Gazdasági egyesületek tevékenysége a többtermelés érdekében. Gazda-

sági egyesületeink körében élénk mozgalom indult meg mindenfelé a többtermelés érdekében. Az egyik tenyészállatokat oszt ki, a másik műtrágyázási kísérleteket végeztet egy szóval mindannyi teljesíti műtrágyák segélyével lehet legkisebb befektetéssel, legkevésbé fáradsággal, legjelentősebben fokozni a termésátalagokat, különösen a műtrágyák megismertetése és terjesztése érdekében működik több gazdasági egyesület. Így a temesmegyei és torontálmegyei gazdasági egyesületek, nagyobb mennyiségű, ingyen műtrágyát osztottak ki kísérletezésre kiszáradt között ezenkívül pedig a Torontál és Szatmár megyei gazdasági egyesületek összes közlegeiben szakelődőket küldenek ki a tél folyamán, akik a népek magyarázzák a műtrágyák lényegét, hasznát s rámutatásának arra, miként kell a műtrágyák felhasználását alkalmazni s minő haszon várható alkalmazásukból. Örömmel látjuk a gazdasági egyesületek ezt a tevékenységét.

»Jardin d'Hiver« (Téli kert) ez a címe egy pompás táncalbumnak, mely 80 oldal terjedelemben magában foglalja mindazon új és divatos táncokat zongora letében, melyeket bálon, jouron és társas összejöveteleken ma mindenki táncolni, látni és hallani akar. — Van ebben a táncalbumban 14 tangó, a javából, továbbá több ragtime, one step, two step, macsics, van benne még egy pár igen szép boston polka fr., polka mazurka, keringő és induló A tangó és macsics táncnak részletes leírása, mely szerint azt ennek alapján bárki megtanulhatja. Szóval egy tőkéletes új és ügyes táncalbum 26 jó táncdarabban, A Bárd Ferenc és Testvére jó hírű buda. pesti zeneműkereskedő czég kiadása, ahonnan azt mindenki ha 3 koronát beküdi, megkaphatja. A megrendelő semmi esetre sem jöhét majd zavarba, ha egy rögtönzött táncmulatság adódik, mert tanerava való muszikaírói ez esetben éppen elég lesz kéznél a Jardin d'Hiver táncalbumban.

A palánka általános munkásegylet holnap vasárnap a Dreher szaioldalon bált rendez.

Aljegyző és főlevéltáros. Marjanov Milán szatmári aljegyző január 6 án Zombor város főterén tett egyes inzu táta Popovics Sebő bácsy megyei főlevéltárost. Az inzu tus oka az volt, hogy amikor Marjanovot megyebizottsági taggá választották, a főlevéltáros a választás ellen főllebbezést adott be, amelyben olyan kifejezéseket is használt, amiket az aljegyző sértőnek talált. A zombori királyi járásbíróság e hó 23 án ítékezett ez ügyben és Marjanov a jegyzőt 200 K büntetésre, nem fizetés esetén tíz napi fogházra ítélte. Mindkét fél főllebbezést adott be az ítélet ellen.

Kereset

minden helységben, saját otthonában. Könnyű harisnyakötési munka. Prospektus ingyen.

Karl Wolf, Wien. VII.

Marlahilferstrasse 82.



Ez az igazi!

„Wagner Hangszer-Király” Budapest, József körút 16

Különleges hangszerei a következők:
 Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona
 Csodaráztrombita vastag rézből 6 korona
 Tündérharangok, 15 csengő, 8 korona
 János vitéz fuvola 1 és 2 koronás
 Varázsgedű, felszereléssel 6 korona
 Jogásztárogató billentyűkkel 16 korona
 Éneklőgépek, amerikai, tölcsér nélküli
 Saját javító szakműhelyek!
 A milánói, párisi és londoni kiállításokon a cég az első díjakkal lett kiüntetve.
 Fényképes árjegyzék ingyen!
 Óvást! Ügyeljünk a »Wagner« névre és a 15-6 házszámra.

A ki magot vet fákat ültet virágot tenyészít és kertjében gyönyörködni akar, az forduljon
Mühle Arpád
 kertészei nagytelepéhez
Temesvár.
 Diszfőárjegyzék ingyen és bérmentve.

AZ
ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY SERFŐZŐJE
TAVASZI SÖRÉT
 mely a külföldi Salvator sört van hivatalosítva
 1914. február hó 1-én
 hozza forgalomba.

Kímérés csak addig, míg a készlet tart.
 Palackokban a palaksöröstály szállítja a tavaszi részvénytört.
 TELEFONSZÁM: Budapesten 56-58.
 Vidéken kapható: söraktársainkól minden nagyobb vidéki városban.

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asztmában, tüdő- és torokbéli gümőkörben, sorvadásban, tüdőcsucsuhurutban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvedeknek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ilyen beteg kap tőlünk **teljesen ingyen és bérmentve egy ábrával ellátott könyvet** írta Dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdés tárgyalja: „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?” Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírá diétikus teakból. Sok ember dicserik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok **Kos szer, Lieberfüvek**ből van összeállítva, melyek **császári rendelet** folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszereshetik. De hogy minden betegnek alkalom adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mineműsége iránt tájékozódhassék elhadróztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?” című könyvet és egy próbát a teakból, és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: **PUHLMANN & Co., Berlin 823. Tügelstrasse 28.**

Hajhullás ellen

lugmentes hajmosó

PIXOBIN

lugmentes kamillahajmosó oxigénnel

CIWUCO

Ára csomagonként 30 fillér.

Fürdőszó.

Nemesfenyő Orgona **Rózsabolya**

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatszernapárnácskák”.

Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küldjön bélyegekből 30 illetve 40 fillért és portóra 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszerárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabtatban és ingyenes propagandában részesülnek. — Készíti: Ciwuca-Chemische Industrie Berlin. Egyedüli vezérképviselet: **Holzer Emil Zoltán**, Budapest, VIII. Szigetvári-utca

Melőtt Szőlővesszőt

Szőlőoltványt,

BORT

gyümölcs és diszfát

vásárolna, a saját érdekében kérje legújabb képes árjegyzéket, mely mindenre nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Pontos cím:

Szücs Sándor Fia

szőlőoltványtelep és bortelemelő részv. társ.

Bihardiószeg.

Legelőssőbb és leghatósabb hashajtószér.

NEUSTEIN

FÜLÖP

CUKROZOTT HASHAJTÓ LABDACSAI

(Neustein Erzsébet labdacsa)

Minden más hasonló szerrel előnyben részesítendő, mert ezen labdacso mentek minden káros alkotórésztől; a legnagyobb eredménnyel használtatnak altesti bajoknál, könnyen hajt, vértisztító, egy hasonló szer sem oly előnyös

székrekedést

legyőzni, a betegség legfőbb forrását. A cukrozott tartalma miatt a gyermekek is szívesen veszik be.

Egy doboz 15 labdacsoi tartalmaz ára 30 fillér. 1 fekeres, mely 8 doboz tartalmaz, tehát 120 labdacso csak 2.— kor. A pénz előzetes beküldése esetén 2.45 K franko küldeték.

Óvási Utánzatoktól óvakodjunk kérésük „Neustein Fülöp hashajtó labdacsoit”. Csak az valódi, ha a dobozon és utasításon ami törvényileg bejegyzett védjegyünk piros-fekete nyomáson „Heil. Leopold” és az aláírás „Philipp Neustein Apotheke” látható.

Philipp Neustein Apotheke
„zum heil. Leopold”, Wien, I. Plankeng. 6.
Raktár újdíjeken: Nenadovic J. E. Koranyi
Baján: Stanroczyk L., Dr. Markay L.

Nincs többé piszkos kéz!

Törv. védve. Törv. védve

Rennin-gyár Budapest, VIII. Szigetvári-utca 4 sz.



Kézümosogatni minden háztartásban

RENOFIN

eredeti svéd tisztító szer piszkos kezeknek

Óriási doboz 50 fill., eredeti doboz 30 fill.

Lerakatok:

Wagenblatt és Henerari, fűszerkereskedő
Ifj. Cserba György fűszerkereskedő
Drescher Gyula vaskereskedő
G adovátz Ferenc utóda fűszerkereskedő
Huszár József festékkereskedő Bajánl

Disznóöléshez!

jó szegedi paprikát rendelni senki el nem mulassza! Ajánlom tiszta szegedi paprikáimat a következő rendkívüli olcsó árakban: Disznóöléshez finom rózsapaprikát 2.40 K. paprikához, szalonára stb. legfin. fél édeses gulyás paprikát K 2.70 és végül a legfinomabbat ami paprikában létezik, szegedi édesnemes csemege-paprikát K 3.— kilónként. Ajánlok továbbá házilag készült igen finom tojásos szegedi csemege-tarronyát 85 fill., tojás nélküli tarhonyát nullás lisztből 70 fill. kilónként utánvétellel. Paprikából 1 kilót is szállítok, de ajánlatos előbbi cikkekből összesen legalább 5 kilót rendelni mert a póstadij ugyanannyi. Tarhonya rendelkezhető apró és nagyobb szemű. A paprika később jóval drágább lesz, rendezjen tehát minden háziasszony most. Biztosítom hogy nagyon meg lesz elégedve.

BECKER ANTAL termény üzlete 1/25 Szeged.

Parfümerie „HEZ” illatszertár

Háztartási, kozmetikai és kószerszereti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyen.

Budapest, VIII. Kőfaragó-utca 7. sz.

Utább előnyajánlatunk: 1 csoport 2 K 50 f

- 1 drb üvegtégely francia arc- és kozmintonító,
- 1 drb francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv. (60 lap) angol powderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampoo szájmosópó,
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz,
- 10 drb szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet tap

összesen 19 drb 2 kor. 50 f.

1 csoport 5 korona.

- 1 üveg valódi odol szájvíz,
- 1 üveg amerikai Hair-Petrol,
- 2 üveg valódi kölnivíz,
- 1 üveg valódi francia parfüm (bármely illatban)
- 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illatban)
- 6 drb valódi francia pipere szappan (bármely illatban)
- 1 drb fogkefe csontnyéllel,
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópó,

összesen 15 drb 5 kor.

Szállítás naponta utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett. 24 oldalas illatszertár háztartási értesítőnk kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

„CLUB” cigarettapapír

csak akkor valódi
ha az itt lerajzolt

védjeggyel van ellátva.

Minden könyvecske teljes 100 lapot tartalmaz.

Utánzatoktól meyek csak silány minőségűek
őrizkedjünk.




Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-pouder, és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

Holczer Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvri-u. 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



8 napi próbára

küldöm mindenkinek, kicserélés, vagy a pénz vissza utánvéttel:

Amerik. nikkell óra	K	2.80
Roskopf pat. óra	K	3.—
Amerik. goldin-óra	K	3.50
Vasuti roskopf	K	4.—
Roskopf duplafedél	K	4.50
Lapos városi óra	K	5.—
Ézüstimit. duplafed.	K	6.—
14 kar. arany óra	K	18.—
Ered. Omega óra	K	20.—
Verseny-ébredő, újké- lezve 20 cm. magas	K	2.—
Junghans jegyű	K	3.—
Randium-világítólámpa	K	4.—
Randium 4 csengőv.	K	5.—
Randium 4 csengőv.	K	6.—
Randium-zene	K	8.—
Inga-óra, 75 cm.	K	8.—
" " toronyh.	K	10.—
Inga-óra zene és idő szerkezettel	K	14.—
Gömbölyű óra ébr.	K	6.—

4 évi írásbeli jótállás.

— Székküldés utánvéttel

Max Böhnel,

Wien, IV. Margarethenstrasse 27|646
Eredeti gyári árjegyzék ingyen.

Minden gyomorbetegség

a rossz emésztésnek a következménye.

A legjobb válogatott és hatásos gyógyfűvekből gondosan készített, étvágygerjesztő, emésztést előmozdító és enyhén hűtő hatású, mely a méregtelenítés, meghűtés és székrekedés következményeit pld. a puffogást, a túlságos savképződést és a gőrcsös tájélményeket enyhíti és megszünteti. Dr. ROSA gyomorbetegsége B. FRAGNER gyógyszerárakból Prága.

Figyelmeztetés!

A csomagolás minden részén rajta van a törv. védjegy. Főraktár

B. Fraşner

cs. és kir. udvari szállító szam
schwarzen Adler-PRAGA, Kleinseite 203.
a Nerudagasse sarkán.

Posta szállítással naponta.

1 egész üveg 2 K, fél üveg 1 K 80 f., előzetes beküldése ellenében egy kis üveg, 2 K 80 f. egy nagy üveg, 4 K 70 f. 2 nagy üveg, 8 K, 4 nagy üveg 22 K ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. Raktárak: Ausztriai Magyarországi gyógyszerárakban.



Ilyen nehéz

Sertést

bir ön a



Barthel-féle takarmánymész

hozzáadásával 11 hónap alatt elérni; legjobb és legolcsóbb zser a csontképződés, ha-
menés, gyomor betegség megjavítására, teheneinkél
a tejszaporítást előmozdítja, tyukoknál elősegíti a
tojásmennyiséget stb.

Leírás és imertető ingyen.
5 Kg. próba 2.— Kor. postán.

Barthel M. és Társa,
WIEN X. Siccardsburggasse 44.

Aki a Kathreiner-féle Kneipp malátakávéét még nem ismeri, vegyen most rögtön egy csomaggal és próbálja meg.

Ezen már 23 év óta általánosan kedvelt és a legjobbnak elismert ital előállítására új nagy gyár épült. A legmodernebb gépek és műszaki berendezések segítségével a 'valódi Kathreiner' előállítására szolgáló híres Kathreiner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azonban a babkávéhoz teljesen hasonló ízénél fogva önmagát is felülmúlja.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egészséges és olcsó: ez a valódi Kathreiner.